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Curso 1999-2000

) EE+2 siox#F 0
1. (3 ptos)Sea f(z) = { 1 i w— 0
(a) (1 punto) jHay algtn valor de k para el cual f(x) sea continua en x = 07
(b) (1 punto) ;Hay algiin valor de k para el cual f(z) sea derivable en x = 0?
(¢) (1 punto) Determinar sus asintotas. (Modelo 2000 - Opcién A )

2. (2 puntos) De una funcién derivable f(x) se conoce que pasa por el punto A(—1,—4) y que su
derivada es

(a) Hallar la expresién de f(x).
(b) Obtener la ecuacién de la recta tangente a f(x) en x = 2. (Modelo 2000 - Opcién B)

3. (2 puntos) Se consideran las curvas y = 22 e y = a donde a es un ntimero real comprendido entre
0y 1(0<a<1). Ambas curvas se cortan en un punto (zg,yo) con abscisa positiva. Hallar
a sabiendo que el area encerrada entre ambas curvas desde z = 0 hasta x = z es igual a la
encerrada entre ellas desde x = xg hasta x = 1. (Modelo 2000 - Opcién B)

4. (3 puntos) Sea f(z) = az® + bx? + cx + d un polinomio que cumple f(1) = 0, f/(0) = 2, y tiene
dos extremos relativos para x =1y x = 2.

(a) (2 puntos) Determinar a,b,c y d.
(b) (1 punto) ;Son maximos o minimos los extremos relativos? (Junio 2000 - Opcién A)

5. (2 puntos) Sean las funciones: f(x) = 2? y g(z) = 2® Determinar el drea encerrada por las
gréficas de ambas funciones y la recta = 2. (Junio 2000 - Opcién B )

6. (2 puntos)

(a) (1 punto) Si es posible, dibujar de forma clara la grafica de una funcién continua en el
intervalo [0,4] que tenga al menos un méximo relativo en el punto (2,3) y un minimo
relativo en el punto (3,4).

(b) (1 punto) Si la funcién fuera polinémica, jcudl ha de ser como minimo su grado? (Junio
2000 - Opcién B)
7. (2 puntos) Sea la funcién f(z) = 2z + sin 2z

(a) (1 punto) Determinar si tiene asintotas de algin tipo.
(b) (1 punto) Estudiar su monotonia y la existencia de extremos relativos. (Septiembre 2000 -
Opcién A )

8. (2 puntos) Dados tres nimeros reales cualesquiera r1,792 y r3 , hallar el ntimero real x que
minimiza la funcién

D(z) = (r1 — )% + (rg — )% + (r3 — x)? (Septiembre 2000 - Opcién A )
9. (3 puntos) Sea la funcién f(z) = z* — 423 + 2% + 62.

(a) (1,5 puntos) Determinar los puntos de corte de su gréfica con los ejes y los intervalos de
crecimiento y decrecimiento.
(b) (0,5 puntos) Esbozar la grifica de la funcién.

(¢) (1 punto) Calcular el drea determinada por la grafica de f , el eje horizontal y las rectas
x = -1y z = 2. (Septiembre 2000 - Opcién B )



Curso 2000-2001

1

10. (3 puntos) Se considera la funcién f(z) = ;=

(a) (1 punto) Indicar el dominio de definicién de la funcién f y hallar sus asintotas.

(b) (1 punto) Hallar los extremos relativos de la funcién f y sus intervalos de concavidad y
convexidad.

(¢) (1 punto) Dibujar la grafica de f y hallar su mdximo y su minimo absolutos en el intervalo
[—1,1]. (Modelo 2001 - Opcién A)

11. (3 puntos)
(a) (1,5 puntos) Hallar el valor de la integral definida
b erda

—~10 \/1 —e®

(b) (1,5 puntos) Calcular la integral indefinida de la funcién

fla) = —

Cl—e®
mediante un cambio de variable. (Modelo 2001 - Opcién B )
12. (3 puntos) Sea la funcién f(x) = sinx
(a) (0,5 puntos) Calcular a > 0 tal que el drea encerrada por la gréfica de f(z), el eje y =0, y

la recta = a, sea 1/2

(b) (1 punto) Calcular la ecuacién de la tangente a la grafica de f(z)en el punto de abscisa

_ =z
T =7

(¢) (1,5 puntos) Calcular el drea de la superficie encerrada por la tangente anterior, la grafica
de la funcién f(z)y las rectas = I, x = 3% . (Junio 2001 - Opcién A )

13. (2 puntos) Sea la funcién real de variable real definida por

[ @2-2)? si z< 1
) = { x? si x> 1
(a) (0,5 puntos) Razonar si la funcién es continua en todoa la recta real.
(b) (0,5 puntos) Razonar si f(x) es derivable en toda la recta real.

()

(1 punto) Determinar el drea encerrada por la grafica de f(x) y por las tres rectas y =
8,2 =0,z = 2. (Junio 2001 - Opcién B )

14. (2 puntos)

(a) (1 punto) Determinar los extremos relativos de la funcién f(x) = 2% — 4z + 2. Dibujar su
grafica

(b) (1 punto) Hallar las ecuaciones de las dos rectas tangentes a la grafica de f(x) que pasan
por el punto P(3,—5). (Junio 2001 - Opcién B )

15. (3 puntos) Se consideran las funciones

f(z) =2? — 22 4 3, g(x) =az® +b



(a) (1 punto) Calcular a y b para que las gréficas de f y g sean tangentes en el punto de abscisa
r=2.

(b) (1 punto) Para los valores de a y b calculados en el apartado anterior, dibujar las graficas
de ambas funciones y hallar la ecuacion de la recta tangente comun.

(¢) (1 punto) Para los mismos valores de a y b, hallar el drea limitada por las gréficas de las
funciones y el eje vertical. (Septiembre 2001 - Opcién A )

16. (2 puntos) Sean la funcién f(t) = ﬁlet
(a) (1 punto) Calcular [ f(t)dt

(b) (1 punto) Se definen g(x) = [ f(t) dt.Calcular lin%) @ (Septiembre 2001 - Opcién B)
T—r

17. (2 puntos) Sea P(z) un polinomio de grado 4 tal que:

e P(x) es una funcién par.
e Dos de sus raices son z = 1 y & = /5.
e P(0) =5. Se pide:

(a) (1 punto) Hallar sus puntos de inflexién.

(b) (1 punto) Dibujar su grafica. (Septiembre 2001 - Opcién B)



18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

Curso 2001-2002

(3 puntos) Dada la parabola y = 4 — 22 | se considera el triangulo rectangulo T'(r) formado por
los ejes de coordenadas y la tangente a la parabola en el punto de abscisa z = r > 0.
(a) (2 puntos) Hallar  para que T'(r) tenga &rea minima.

(b) (1 punto) Calcular el drea de la regién delimitada por la pardbola, su tangente en el punto
de abscisa x = 1, y el eje vertical. (Modelo 2002 - Opcién A )

(3 puntos) Se considera la funcién f(z) = ze3®

(a) (1,5 puntos) Estudiar y representar graficamente la funcién f .

(b) (1,5 puntos) Sabiendo que el drea de la regién determinada por la grafica de f y el eje OX
entre x =0y = p(p > 0) vale 1/9, calcular el valor de p. (Modelo 2002 - Opcién B)

(3 puntos) Se considera la funcién real de variable real definida por:

1
fo) = w3
(a) (1 punto) Hallar la ecuacién cartesiana de la recta tangente en el punto de inflexién de
abscisa positiva de la grafica de f .
(b) (2 puntos) Calcular el drea del recinto plano acotado limitado por la gréfica de f , la recta
anterior y el eje x = 0. (Junio 2002 - Opcién A)
m2+3x+1
(3 puntos) Se considera la funcién: f(z) = { &

x—1

st x> —1

st < —1

(a) (0,5 punto) Estudiar el dominio y la continuidad de f .

(b) (1,5 puntos) Hallar las asintotas de la gréfica de f .

(¢) (1 punto) Calcular el drea del recinto plano acotado y limitado por la grifica de f y las

rectas y = 0;2 = 1;2 = 2. (Junio 2002 - Opcién B )

(2 puntos) Se considera la funcién real de variable real definida por: f(z) = 555
(a) (1 punto) Determinar sus maximos y minimos relativos.

(b) (1 punto) Calcular el valor de a > 0 para el cual se verifica la igualdad

/ fl@)ydz=1
0
(Septiembre 2002 - Opcién A )

(2 puntos) Se considera la funcién real de variable real definida por: f(x) = {

(a) (1 punto) Estudiar su continuidad y derivabilidad.
(b) (1 punto) Hallar la ecuacién cartesiana de la recta tangente a la grifica de f en el punto
(3,1). (Septiembre 2002 - Opcién A )

(3 puntos) Sea f(z) una funcién real de variable real, derivable y con derivada continua en todos
los puntos y tal que:

f0)=1; f(1) =2; f(0)=3; f'(1)=4
Se pide:

r—2 sioxz> 2

x(x—2) si rz< 2



(a) (1 punto) Calcular ¢’(0), siendo g(z) = f(z + f(0)).

(b) (2 punto) Calcular
A () S D)

z—0 et —1
(Septiembre 2002 - Opcién B )



Curso 2002-2003

25. (2 puntos) Determinar los valores de las constantes A, B,C' y D para los cuales la gréfica de la
funcién real de variable real

f(x) = Asenx+ Ba?>+Cx+ D

tiene tangente horizontal en el punto (0,4) y ademds su derivada segunda esf”(z) = 3 senz — 10
(Modelo 2003 - Opcién A )

26. (2 puntos) Calcular la siguiente integral indefinida:

/x2 4 dx
22 —5x+6
(Modelo 2003 - Opcién A )

27. (3 puntos) Se considera la funcién real de variable real definida por:
f@) = VaFi-

1 punto) Hallar sus méximos y minimos relativos y sus asintotas.

(a) (
(b) (0,5 puntos) Hallar los puntos donde la grafica de f tiene tangente vertical.
) (0,5 puntos) Representar graficamente la funcién.

) (

1 punto) Calcular el drea del recinto plano acotado limitado por la gréfica de la funcién, el
eje OX y las rectas x = —1, z = 1. Nota: Para obtener las asintotas puede ser de utilidad
la igualdad:

A3 - B3
A-B= ————+
A? + AB + B?
(Modelo 2003 - Opcién B)
28. (2 puntos) Calcular los siguientes limites (donde ”In”significa logaritmo neperiano).

(a) (1 punto) lim (cosG2)

20 In(cos(2z))
(b) (1 punto) lir% 7% VA~T (Junio 2003 - Opcién A)
T—

29. (2 puntos) Dada la funcién

x5 — a8
1—26

fz) =

(a) (1 punto) Encontrar los puntos de discontinuidad de f . Determinar razonadamente si
alguna de las discontinuidades es evitable.

(b) (1 punto) Estudiar si f tiene alguna asintota vertical. (Junio 2003 - Opcién A)

30. (3 puntos)

(a) (1 punto) Dibujar la grafica de la funcién g(z) = e* — x

(b) (1 punto) Calcular el dominio de definicién de f(z) = == y su comportamiento para
T —>00y X —r —00.

(¢) (1 punto) Determinar (si existen) los mdximos y minimos absolutos de f(z) en su dominio
de definicién. (Junio 2003 - Opcién B)



sinx
2—cosx

31. (3 puntos) Sea la funcién f(x) =
pide:

definida en el intervalo cerrado y acotado [—27,27]. Se

(a) (1 punto) Calcular los puntos del intervalo dado donde f alcanza sus valores méximo y
minimo absolutos.

(b) (1 punto) Dibujar la gréfica de la funcién f en el intervalo dado.

(¢) (1 punto) Calcular
/3
|t
0

(Septiembre 2003 - Opcién A )
32. (3 puntos) Sea la funcién f(z) = 2z|4 — x|.
(a) Estudiar su continuidad y su derivabilidad.
(b) Dibujar su gréfica.

(c) Calcular el drea del recinto acotado por la grifica y = f(z), las rectas x = 0,2 = 5, y el eje
OX. (Septiembre 2003 - Opcién B)



33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

Curso 2003-2004

Afio 2004 (2 puntos)

(a) (1 punto) Calcular el limite de la sucesién cuyo término general es (

(b) (1 punto) Sean las funciones F(z) = [ V5 +elldt, g(z) = 2? . Caleular (F(g(z)))" .
(Modelo 2004 - Opcién A)

31;);1 )Qn .

(2 puntos) Dada la funcién

f(x){ ;;:; si x# 0

a st x= 0

(a) (1 punto) Determinar su dominio, y calcular los limites laterales cuando x — 1.

(b) (1 punto) Estudiar su continuidad, y hallar el valor de a para el que f es continua en z = 0.
(Modelo 2004 - Opcién A)

(3 puntos) Se considera la funcién :

Se pide:

(a) (1 punto) Calcular sus puntos criticos en el intervalo abierto (—m, 7).

(b) (1 punto) Calcular los extremos relativos y/o absolutos de la funcién f(x) en el intervalo
cerrado [—, 7).
(¢) (1 punto) Hallar la ecuacién de la recta tangente a la grafica de la funcién f(z) en el punto
(%, f(%)). (Modelo 2004 - Opcién B)
(2 puntos) Calcular la base y la altura del tridngulo isGsceles de perimetro 8 y drea méxima.
(Junio 2004 - Opcién A )
(2 puntos) Se considera la funcién
(20 —-1)?

(a) (1 punto) Calcular las asintotas, el maximo y el minimo absolutos de la funcién f(x)

(b) (1 punto)Calcular fol f(z)dz (Junio 2004 - Opcién A )
(3 puntos) Dada la funcién f(z) = 1 — 22, se pide:

(a) (1 punto) Halla la ecuacién de la recta tangente a la grafica de f en el punto P(a, f(a)),

donde 0 < a < 1.

(b) (1 punto) Hallar los puntos A y B en los que la recta hallada en el apartado anterior corta
a los ejes vertical y horizontal respectivamente.

(¢) (1 punto) Determinar el valor de a € (0,1) para el cual la distancia entre el punto A y el
punto P(a, f(a)) es el doble de la distancia entre el punto B y el punto P(a, f(a)). (Junio
2004 - Opcién B )

(3 puntos) Sabiendo que una funcién f(x) tiene como derivada

fl(x)=(z—4)*(z* -8z +7)



(a) (1 punto) Hallar los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f .
(b) (1 punto) Hallar los maximos y minimos relativos de f .

(¢) (1 punto) ;Es el punto = 4 un punto de inflexién de f 7. Justificar razonadamente la
respuesta. (Septiembre 2004 - Opcién A)

2
40. (3 puntos) Sea la funcién f(z) = (%)

(a) (1 punto) Hallar sus maximos y minimos relativos y sus asintotas.

(b) (1 punto) Dibujar la gréfica de la funcién, utilizando la informacién obtenida en el apartado

anterior, teniendo en cuenta, ademads, que f tiene exactamente tres puntos de inflexién cuyas
—1-/3 1 —1+3

abscisas son 11 = —5*= 12 = 5,¥3 = —5=, respectivamente.

(¢) (1 punto) Calcular el drea del recinto limitado por la gréfica de la funcién f , el eje OX, la
recta z = 0, y la recta © = 2. (Septiembre 2004 - Opcién B)



41.

42.

43.

44.

45.

46.

47.

48.

Curso 2004-2005

(2 puntos)
(a) Justificar razonadamente que la grafica de la funcién f(x) = 2® + 2 + 1 corta al eje OX al
menos una vez en el intervalo [—1,1].
(b) Determinar el niimero exacto de puntos de corte con el eje OX cuando x recorre toda la
recta real. (Modelo 2005 - Opcién A)
(2 puntos)
(a) (1 punto) Determinar el punto P , contenido en el primer cuadrante, en el que se corta la
grafica de la funcién f(z) = ‘"’32—2 y la circunferencia z? + 3% = 8.

(b) (1 punto) Calcular el drea de la regién limitada por la recta que une el origen y el punto P

hallado en el apartado anterior, y el arco de la curva y = %2 comprendido entre el origen y
el punto P . (Modelo 2005 - Opcién A)

(3 puntos) Sea la funcién f(x) = In(1 + 2?), donde In significa Logaritmo Neperiano.

(a) (1 punto) Determinar los intervalos de crecimiento y decrecimiento y los intervalos de con-
cavidad y convexidad.

(b) (1 punto) Dibujar la grafica de f .
(¢) (1 punto). Calcular las ecuaciones de las rectas tangentes a la gréfica de f en sus puntos de
inflexién. (Modelo 2005 - Opcién B)

(2 puntos) Sea f(z) una funcién derivable en (0,1) y continua en [0,1], tal que f(1) = 0y
fol 2z f'(x)dx = 1. Utilizar la férmula de integracién por partes para hallar fol f(@)dx. (Junio
2005 - Opcién A)

(2 puntos) Calcular un polinomio de tercer grado p(x) = ax®+bx? + cx + d sabiendo que verifica:

e tiene un maximo relativo en x = 1.

e tiene un punto de inflexién en el punto de coordenadas (0, 1).
e se verifica que fol p(z)dz = 2 (Junio 2005 - Opcién A)

(3 puntos) Calcular los siguientes limites

(a) (1,5 puntos) 1i_>m Vo2 +x— Va2 -z
(b) (1,5 puntos) IILH;O zlarctan(e”) — F](Junio 2005 - Opcién B)

(3 puntos) Dada la funcién f(z) = L se pide:
(a) (1 punto) Hallar la ecuacién de la recta tangente a su grafica en el punto (a, f(a)) para
a>0

(b) (1 punto) Hallar los puntos de corte de las recta tangente hallada en el apartado anterior
con los ejes coordenados.

(c) (1 punto) Hallar el valor de a > 0 que hace que las distancias entre los dos puntos hallados
en el apartado anterior sea minima. (Septiembre 2005 - Opcién A )

(2 puntos) Dada la funcién f(x) = lnl_“—_zl donde In x significa logaritmo neperiano, definida para
2 > 1, hallar un punto (a, f(a)) tal que la recta tangente a la gréfica de f(z) en ese punto sea
paralela al eje OX. (Septiembre 2005 - Opcién B)

10



49. (2 puntos) Se considera la funcién

ex

f(x)zm

(a) (1 punto) Calcular los extremos locales y/o globales de la funcién f(z).

(b) (1 punto) Determinar el valor del pardmetro a tal que:

/Oa flz)dx = i

(Septiembre 2005 - Opcién B)

11



Curso 2005-2006

50. (3 puntos) Dada la funcién:
—4z

f(x):m

(a) (2 puntos) Hallar sus maximos y minimos locales y/o globales.

(b) (1 punto) Determinar el valor del pardmetro a > 0 para el cual es:

/ flz)dz = -1
0
(Modelo 2006 - Opcién A)

51. (2 puntos)
(a) (1 punto) Hallar el punto P en el que se cortan las graficas de las funciones:
@) =2 g =+ 3
(b) (1 punto) Hallar las ecuaciones de las rectas tangentes en el punto P a cada una de las
curvas anteriores y demostrar que son perpendiculares. (Modelo 2006 - Opcién B )

52. (2 puntos) Se considera la funcién:

1
24 sinx —coszx

f(x)

Se pide:
(a)

a) (1 punto) Calcular los extremos locales y/o globales en el intervalo [—, 7]

(b) (1 punto) Comprobar la existencia de, al menos, un punto ¢ € [—m, 7] tal que f”(= 0.
(
(

Sugerencia: utilizar el teorema de Rolle). Demostrar que en ¢ hay un punto de inflexién.
Modelo 2006 - Opcién B )

53. (3 puntos) Se pide:

a) (1 punto) Dibujar la gréfica de la funcién f(z) = -2& indicando su dominio, intervalos de
g x+1
crecimiento y decrecimiento y asintotas.
b) (1 punto) Demostrar que la funcién a, = 2% es mondtona creciente.
n+1

(¢) (1 punto) Calcular nggo n?(an41 — a,)(Junio 2006 - Opcién A)

54. (3 puntos) Se pide:
(a) (1,5 punto) Estudiar y representar graficamente la funcién:

1
f(x)*m

(b) (1,5 puntos) Hallar el drea de la regién acotada comprendida entre la grafica de la funcién
anterior y las rectas y = 1, x = 5/2. (Junio 2006 - Opcién B)

12



55. (2 puntos) Calcular

/ 2 dx
1 1?42z
(Septiembre 2006 - Opcién A)

56. (2 puntos)

3z 42 St
(a) (1 punto) Calcular los valores de a y b para que la funciénf(z) = { ka®?+2-a-cosx si
ax?® +b st

sea continua en todo valor de x.

T < 0
0<zr< =
x> T

(b) (1 punto) Estudiar la derivabilidad de f(x) para todos los valores a y b obtenidos en el

apartado anterior. (Septiembre 2006 - Opcién A)

57. (3 puntos) Dada la funcién f(z) = ze?® | se pide:

(a) (1,5 puntos) Dibujar su gréfica indicando su dominio, asintotas, intervalos de crecimiento
y decrecimiento, maximos y minimos relativos, intervalos de concavidad y convexidad y

puntos de inflexion.

(b) (1,5 puntos) Calcular el drea comprendida entre el eje OX y la gréfica de f(z) entre —1 <

x < 1. (Septiembre 2006 - Opcién B)

13



58.

99.

60.

61.

62.

63.

64.

65.

Curso 2006-2007

(3 puntos)

(a) (1 puntos) Si f es una funcién continua, obtener F’(z) siendo
F(z) = / (f(t) + 12 +13)dt
0
(b) (2 punto) Si f(1) =1y ademds fol f(t)dt = 1, hallar la ecuacién de la recta tangente a la
grafica de F'(x) en el punto (1, F(1)). (Modelo 2007 - Opcién A)
(2 puntos) Dada la funcién f(z) = 62% — x3, se pide:

(a) (1 punto) Hallar un valor a > 0 tal que la recta tangente a la gréfica de f en el punto
(a, f(a)) sea paralela a la recta y = —15x.

(b) (1 punto) Hallar el drea de la regién acotada limitada por la gréfica de f y la parte positiva
del eje OX. (Modelo 2007 - Opcién B)

(2 puntos) Obtener el valor de k sabiendo que

kx+5
lim (x + 3) =e?

T—00 X

(Modelo 2007 - Opcién B)
(3 puntos) Se considera la funcién f(z) = 2% + m, donde m > 0 es una constante.

(a) (1,5 puntos) Para cada valor de m hallar el valor de a > 0 tal que la recta tangente a la
grafica de f en el punto (a, f(a)) pase por el origen de coordenadas.

(b) (1,5 puntos) Hallar el valor de m para que la recta y = x sea tangente a la gréfica de f(z).
(Junio 2007 - Opcién A )

(2 puntos) Dada la funcién f(z) = ”;2 21142 calcular el area de la regién acotada encerrada por su

gréafica y el eje OX. (Junio 2007 - Opcién B)

(2 puntos) Dibujar la grafica de la funcién f(z) = % indicando su dominio, intervalos de

crecimiento y decrecimiento y asintotas. (Junio 2007 - Op B)

(3 puntos)
(a) (1,5 puntos) Hallar los maximos y los minimos relativos y los puntos de inflexién de la
funcién: )
3xc+x+3
fo)=—m51

(b) (1,5 puntos) Determinar una funcién F'(z) tal que su derivada sea f(z) y ademés F'(0) = 4.
(Septiembre 2007 - Opcién A)

(3 puntos) Sea g(x) una funcién continua y derivable para todo valor real de x, de la que se
conoce la siguiente informacién:

e ¢'(z) > 0 para todo = € (—o0,0) | J(2,+00), mientras que ¢'(x) < 0 para todo x € (0, 2).
e ¢"(x) > Opara todo = € (1,3) y ¢’ (z) < 0 para todo = € (—o0,1) [ J(3, +00).
¢ 9(=1)=0,9(0)=2,9(2) = 1.

14



e lim g(x)=—-oc0y lim g(z)=3

T——00 r—+400

Teniendo en cuenta los datos anteriores, se pide:

(a) (1 punto) Analizar razonadamente la posible existencia o no existencia de asintotas verti-
cales, horizontales u oblicuas.
(b) (1 punto) Dibujar de manera esquemética la grafica de la funcién g(x).

(c) (1 punto) Si G(x) = [; g(t) dt encontrar un valor zg tal que su derivada G'(zo) = 0
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66.

67.

68.

69.

70.

71.

72.

73.

Curso 2007-2008

(2 puntos) Se considera la funcién

(a) (1 punto) Hallar sus asintotas y sus extremos locales.

(b) (1 punto) Calcular los puntos de inflexién de f(z) y dibujar la gréfica de f(x). (Modelo
2008 - Opcién A)

(2 puntos) Calcular:

1-5n
. 24+n
(@) (Lpunto) i (352)

(b) (1 punto) lim ¥m2no=3=vni=n (\Modelo 2008 - Opcién A)

n——oo

ar? +b si |z < 2
(3 puntos) Se considera la funcién f(z) = Se pide:
/22 si x> 2

(a) (1,5 punto) Calcular a y b para que f sea continua y derivable en todo R.

(b) (1,5 punto) Para los valores de a y b obtenidos en el apartado anterior, calcular el drea de
la region acotada limitada por la grafica de f el eje horizontal y las rectas z = 1, x = 3.
(Modelo 2008 - Opcién B )

(2 puntos) Estudiar los siguientes limites:
: x .2
(a) (1 punto) IEIJIrlOO(e x?)

(b) (1 punto) £457 (Junio 2008 - Opcién A )

lim T2
14»+a33 +6

(2 puntos) Obtener los mdximos y minimos relativos, y los puntos de inflexién de la funcién:
f(z) = x(In(x))? siendo In(x) el logaritmo neperiano de z. (Junio 2008 - Opcién A )

(3 puntos)

(a) (1,5 puntos) Para cada valor de ¢ > 0, calcular el drea de la regién acotada comprendida
entre la gréafica de la funcién: f(z) = ca* + %x2 + 1 el eje OX y las rectas x = 0,z = 1.

(b) (1,5 puntos) Hallar el valor de ¢ para el cual el drea obtenida en el apartado anterior es
minima. (Junio 2008 - Opcién B )

(3 puntos) Dada la funcidn;
f(o) = e (@? + 1)

se pide:

(a) (2 puntos) Dibujar la grafica de f , estudiando el crecimiento, decreci- miento, puntos de
inflexion y asintotas.

(b) (1 punto) Calcular: fol f(z)dz (Septiembre 2008 - Opcién A )
(3 puntos)

(a) (1,5 puntos) Calcular: [ z3In(z)dz donde In(x) es el logaritmo neperiano de x.

16



(b) (1,5 puntos) Utilizar el cambio de variable z = e — e~" para calcular:

1
—dx
/ Nz
Indicacién : Para deshacer el cambio de variable utilizar:

T+ Vi 44
t=In| ———

2

(Septiembre 2008 - Opcién B)
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74.

75.

76.

e

78.

79.

80.

Curso 2008-2009

11—z st <3
1 2
(3 puntos) Sea: f(z) =
LA=(z-2)?) si > 3

(a) (1 punto) Estudiar la continuidad y la derivabilidad de f(z).
(b) (1 punto) Hallar los méximos y minimos locales de f(x)
)

¢) (1 punto) Dibujar la grafica de f(x). (Modelo 2009 - Opcién A)

(
(2 puntos) Sea:
||

f@)= 5"

(a) (1 punto) Estudiar la continuidad y la derivabilidad de f en z = 0.

(b) (1 punto) Estudiar cudndo se verifica que f’(z) = 0. Puesto que f(1) = f(—1), jexiste
contradiccién con el teorema de Rolle en el intervalo [—1,1]? (Modelo 2009 - Opcién B)

(3 puntos) Sea
(r—1)? si =« <1

fz) =

Inx st o rz> 1

donde Inx significa logaritmo neperiano de x. Hallar el drea de la regién acotada limitada por la
grafica de f(z), y por la recta y = 1. (Modelo 2009 - Opcién B)

(2 puntos) Calcular el siguiente limite:

1 (z+1)
li 1+ ————
ziToo( +ax2+4x—|—8>

segtin los valores del pardmetro o (Junio 2009 - Opcién A)
(2 puntos) Calcular la integral:
F(z) = /1 t2etat
(Junio 2009 - Opcién A) :
(3 puntos) Si la derivada de la funcién f(z) es:
@) = (@ -1}z —5)
Obtener:

(a) (1 punto) Los intervalos de crecimiento y decrecimiento de f .

(b) (1 punto) Los valores de x en los cuales f tiene méximos relativos, minimos relativos, o
puntos de inflexion.

(¢) (1 punto) La funcién f sabiendo que f(0) =0 (Junio 2009 - Opcién B)

(3 puntos) Dada la funcién:

W si x l+ax>0yz#0
flz) =
%1 St z=0

Se pide:
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(a) (1,5 puntos) Hallar los valores de los pardmetros a, b para los cuales la funcién f es continua
en x = 0.

(b) (1,5 puntos) Para a = b = 1, estudiar si la funcién f es derivable en x = 0 aplicando la
definicién de derivada. (Septiembre 2009 - Opcién A )
81. (3 puntos)

(a) (1 punto) Dada la funcién:
fla) = ——
1—a?

hallar el punto o los puntos de la grafica de f(x) en los que la pendiente de la recta tangente
sea 1.

(b) (0,5 puntos) Hallar la ecuacién de la recta tangente a la grafica de f(x) en el punto z = 0.

(¢) (1,5 puntos) Sea g una funcién derivable con derivada continua en toda la recta real, y tal
que g(0) =0, g(2) = 2. Demostrar que existe al menos un punto ¢ en el intervalo (0,2) tal
que ¢'(c) = 1. (Septiembre 2009 - Opcién B)

82. (3 puntos) Calcular las derivadas de las siguientes funciones:
(a) (1 punto) f(x) = (22)*
(b) (1 punto) g(z) = co %
(¢) (1 punto) h(z) f e“?stdt. (Septiembre 2009 - Opcién A (Reserv)

83. (2 puntos) Sabiendo que el volumen de un cubo de lado a es V' = a® centimetros ctibicos, calcular
el valor minimo deV(x) 4+ V (y) si  + y = 5. (Septiembre 2009 - Opcién B (Reserv )

84. (2 puntos) Calcular las siguientes integrales:

/(2334— 1)3dz, /a:3em4dx
4
/ 2 / Trete g,
x

(Septiembre 2009 - Opcién B (Reserv )

(a) (1 punto)

(b) (1 punto)
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Curso 2009-2010

85. (3 puntos) Dada la funcién:
fl@)=e"+ae™®

, siendo a un numero real, estudiar los siguientes apartados en funcién de a:

(a)

—~

1,5 puntos) Hallar los extremos relativos y los intervalos de crecimiento y decrecimiento de

~

(b)

—~

1 punto) Estudiar para que valor , o valores, de a la funcién f tiene alguna asintota
horizontal.

(¢) (0,5 puntos) Para a > 0, hallar el drea de la regién acotada comprendida entre la grafica de
f,eleje OX y las rectas x = 0,z = 2. (Modelo 2010 - Opcién A)
86. (3 puntos) Dada la funcién: f(z) = 2® — z Se pide:

(a) (1 punto) Hallar la ecuacién de la recta tangente a la gréfica de f en el punto (-1, f(—1)).

(b) (1 punto) Determinar los puntos de interseccién de la recta hallada en el apartado anterior
con la grafica de f .

(¢) (1 punto) Calcular el drea de la regién acotada que estd comprendida entre la grafica de f
y la recta obtenida en el apartado anterior. (Modelo 2010 - Opcién B)

87. (3 puntos) Dada la funcién:
2 +2

fa) = 5

se pide:
(a)
(b)
(c)
(d)

0,75 puntos) Estudiar los intervalos de crecimiento y decrecimiento de f(z).
)
)
0,75 puntos) Hallar el drea del recinto acotado que limitan la grafica de f(z), el eje de
abscisas y las rectas y = x 4+ 2,z = 1. (General-Junio 2010 - Opcién A)

0,75 puntos) Hallar los puntos de inflexién de la gréfica de f(z).

0,75 puntos) Hallar las asintotas y dibujar la grafica de f(x).

(
(
(
(

88. (3 puntos) Dada la funcién:

PE

Fz) = Valnz oy 50
r+k st x <0

donde In x significa logaritmo neperiano de z, se pide:

(a) (1 punto) Determinar el valor de k para que la funcién sea continua en R.

(b) (1 punto) Hallar los puntos de corte con los ejes de coordenadas.

(¢) (1 punto) Obtener la ecuacién de la recta tangente a la grafica de la funcién en el punto de
abscisa © = 1. (General-Junio 2010 - Opcién B)

89. (2 puntos) Hallar:

(a) (1 punto) lim

Tr—r00

25
/3+50—8x3
142z

(b) (1 punto) lim [1+ 42%]*° (Especifica-Junio 2010 - Opcién A)

li
x—0
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90.

91.

92.

93.

94.

95.

96.

136(2 puntos) Dada la funcién f(z) = In(2? + 42 — 5), donde In significa logaritmo neperiano,se
pide:

(a) (1 punto) Determinar el dominio de definicién de f(x) y las asintotas verticales de su gréfica.

(b) (1 punto) Estudiar los intervalos de crecimiento y decrecimiento de f(z). (Especifica-Junio
2010 - Opcién A)

(3 puntos) Dadas las funciones:
y=9—2a2, y=2xr+1
se pide:

(a) (1 punto) Dibujar las graficas de las dos funciones identificando el recinto acotado por ellas.
(b) (1 punto) Calcular el drea de dicho recinto acotado.

(¢) (1 punto) Hallar el volumen de un cuerpo de revolucién obtenido al hacer girar alrederdor
del eje OX el recinto acotado por la gréfica de y = 9 — 22 y el eje OX. (Especifica-Junio
2010 - Opcién B)

(2 puntos) Calcular los limites:

(a) (1 punto). ili% [1+ arctga]®

(b) (1 punto). lim [3“”*261 (General-Septiembre 2010 - Opcién A )

mlioo Tx+5e®
(2 puntos) Calcular:
1 T
(a) (1 punto). [, T dx
(b) (1 punto). [ zcosz dx (General-Septiembre 2010 - Opcién A )
(2 puntos) Obtener el valor de a para que

2 az?
im |3 4
T—00 J,‘Q +3

(Especifica-Septiembre 2010 - Opcién A)
(2 puntos) Hallar:

(a) (0,5 puntos). f1146(x —15)%dx

(b) (1,5 puntos). fgll(x —10)(z — 9) dz (Especifica-Septiembre 2010 - Opcién A)

(3 puntos) Dada la funcién:
3z% 4 bz — 20
fo =%

se pide:

(a) (1,5 puntos). Estudiar y obtener las asintotas.
(b) (1 punto). Estudiar los intervalos de concavidad y convexidad.

(¢) (0,5 puntos). Representar graficamente la funcién. (Especifica-Septiembre 2010 - Opcién
B)
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97.

98.

99.

100.

101.

102.

103.

Curso 2010-2011

(3 puntos) Dada la funcién:
z—1
= e
se pide:

(a) (1,5 puntos). Obtener, si existen, los méximos y minimos relativos, y las asintotas.
(b) (1,5 puntos). Calcular el drea del recinto acotado comprendido entre la grafica de f , el eje
OX y las rectas = 0,2 = 3. (Modelo 2011 - Opcién A)

(2 puntos) Calcular los siguientes limites:

(a) (1 punto).
lim zel/®
z—0t

(b) (1 punto).

o V1+tanz —+/1—tanzx
lim

x—0 T

(Modelo 2011 - Opcién B )

(2 puntos) Dada la funcién f(z) = % — sinz, calcular el drea del recinto acotado comprendido

entre la grafica de f , el eje OX y las rectas x = 0, x = § (Modelo 2011 - Opcién B )
(2 puntos) Se pide:

(a) (1 punto). Calcular la integral ff xV4 + ba2du.

(b) (1 punto). ¥ Hallar los valores minimo y méximo absolutos de la funcién f(z) = /12 — 3z2
. (Junio 2011 - Opcidén A)

(2 puntos) Se pide:
(a) (1 punto). Calcular el siguiente limite:

i VT
=00\ fx +\/x

(b) (1 punto). Demostrar que la ecuacién 4z° + 3z + m = 0s6lo tiene una raiz real, cualquiera
que sea el nimero m. Justificar la respuesta indicando qué teoremas se usan. (Junio 2011
- Opcién A)

(3 puntos) Dada la funcién:

Se pide:

(a) (1 punto). Determinar el valor de a para el que la funcién posee un minimo relativo en
x = 1. Para este valor de a obtener los otros puntos en que f tiene un extremo relativo.

(b) (1 punto). Obtener las asintotas de de la grifica de y = f(x) para a = 1.
(¢) (1 punto). Esbozar la grafica de la funcién para a = 1. (Junio 2011 - Opcién B )

( 3 puntos).
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(a) (1 punto) Calcular los limites:

a:grfnoo 4 + e*(erl) wlL)ngo 4 + 6*(I+1)

(b) (1 punto) Calcular la integral:fo1 Tr57dr

(¢) (1 punto) Hallar el dominio de definicién de la funcién f(z) = V22 + 9z + 14. Hallar el
conjunto de puntos en los que la funcién f tiene derivada. (Septiembre 2011 - Opcién A)

104. (2 puntos). Dada la funcién

el/® st x <0
fl@) = k st =0
cosz—l i 2 >

sin x

8

hallar el valor de k para que f sea continua en x = 0. Justificar la respuesta. (Septiembre 2011
- Opcién B)

105. (2 puntos).

(a) (1 punto). Hallar el drea del recinto limitado por la grifica de f(z) = —sinz y el eje OX
entre las abscisas x =0y x = 27.

(b) (1 punto). Hallar el volumen del sélido de revolucién que se obtiene al hacer girar la grafica
de f(z) = —sinx alrededor del eje OX entre las abscisas x = 0y z = 2. (Septiembre 2011
- Opcién B)
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106.

107.

108.

109.

110.

111.

112.

Curso 2011-2012

(2 puntos) Halla el valor de A para que la funcién

>\w2
{e L s x >0

3x2

—S”;Qw si x <0

fz) =

sea continua. Razonar la respuesta. (Modelo 2012 - Opcién A )

(2 puntos) Dado el polinomio P(z) = 2® + ax? + bx + ¢, obtener los valores de a,b y ¢ de modo
que se verifiquen las condiciones siguientes:

¢ El polinomio P(z) tenga extremos relativos en los puntos de abscisas x = —1/3,2 = —1.
e La recta tangente a la grifica de P(z) en el punto (0, P(0)) sea y = = + 3. (Modelo 2012 -
Opcién A )

(3 puntos) Sabiendo que la funcion F'(x) tiene derivada f(x) continua en el intervalo cerrado
[2,5], y, ademas, que:

F(2)=1,F(3)=2,F(4)=6,F(5)=3,f(3) =3y f(4) = -1
; Hallar:
(a) (0,5 puntos). f; f(x)dz
(b) (1 punto). [;(5f(z) —7)dx
(¢) (1,5 puntos). f; F(z)f(z)dz (Modelo 2012 - Opcién B )

(2 puntos) Hallar a, b, ¢ de modo que la funcién f(z) = 23 + ax?® + bx + ¢ alcance en x = 1 un
méximo relativo de valor 2, y tenga en & = 3 un punto de inflexién. (Junio 2012 - Opcién A )

(2 puntos) Calcular razonadamente las siguientes integrales definidas:
(a) (1 punto). [ e**coszdx

(b) (1 punto). f;/Q S$in2¢_ g (Junio 2012 - Opcién A )

1+4cos?x

(3 puntos) Dadas las funciones

3z +in(z+1)
x? -3

f(z)

, g(x) = (Inx)®, h(z) = sen(m — x)

se pide:
(a) (1 punto). Hallar el dominio de f(z) y el lim f(z).
x——+00

(b) (1 punto). Calcular ¢'(e).

(¢) (1 punto). Calcular, en el intervalo (0, 27), las coordenadas de los pun- tos de corte con el
eje de abscisas y las coordenadas de los extremos relativos de h(z). (Junio 2012 - Opcién
B)

2

(3 puntos) Dada la funcién f(x) = cosz, se pide:

(a) (1 punto). Calcular los extremos relativos de f en el intervalo (—m, )

(b) (1 punto). Calcular los puntos de inflexion de f en el intervalo (—, )
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(¢) (1 punto). Hallar la primitiva g(x) de f(z) tal que g(w/4) = 0. (Junio 2012 (coincidente)-
Opcidn A)

113. (2 puntos) Dada la funcién

se pide:
(a) (1 punto) Hallar lim f(z), lim f(x)
z—3+ z—3~
(b) (1 punto) Hallar lir+n f(z), lim f(x) (Junio 2012 (coincidente)- Opcién B )
Tr—r+00 T—r—00
114. (2 puntos)

(a) (1 punto) Sea f(z) una funcién continua tal que fls f(u)du = 3. 1 Hallar

2
/ f(@®)a?dx
1
(b) (1 punto) Hallar el dominio de definicién y las abscisas de los puntos donde la funcién
Fz) = (z =3)(9 - 2)?
alcanza sus méximos y minimos relativos. (Junio 2012 (coincidente)- Opcién B )
115. (3 puntos) Dada la funcién

fz) = 3x+ A si x <3
V=Y —4+102—22 si = >3

se pide:

(a)

—~

1 punto). Hallar el valor de A para que f(x) sea continua. {Es derivable para ese valor de
?

=

(b)
()

1 punto). Hallar los puntos en los que f'(x) = 0.

1 punto). Hallar el mdximo absoluto y el minimo absoluto de f(z) en el intervalo [4, 8].
Septiembre 2012 - Opcidén A)

o~~~

116. (3 puntos) Dada la funcién f(z) = x?sin z, se pide:
(a) (1 punto). Determinar, justicando la respuesta, si la ecuacién f(x) = 0 tiene alguna solucién
en el intervalo abierto (w/2, ).
(b) (1 punto). Calcular la integral de f en el intervalo [0, 7.

(¢) (1 punto). Obtener la ecuacién de la recta normal a la gréfica de y = f(x) en el punto
(m, f(m)). Rectierdese que la recta normal es la recta perpendicular a la recta tangente en
dicho punto. (Septiembre 2012 - Opcién B)
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117.

118.

119.

120.

121.

122.

123.

Curso 2012-2013

(3 puntos) Dada la funcién

222 2243z .
p— st x <0
flz) = a st x =0
e 1T g oz >0

se pide:

(a) (1 punto). Determinar el valor de a para que f sea continua en x = 0.
(b) (1 punto). Para ese valor de a, estudiar la derivabilidad de f en x = 0.
(¢) (1 punto). Hallar, si las tiene, las asintotas de la grafica y = f(z). (Modelo 2013 - Opcién
A)
(3 puntos)

(a) (0,5 puntos). Representar graficamente el recinto limitado por la grafica de la funcién

f(z) =Inz y el eje OX entre las abscisas © = é,x =e.

(b) (1,25 puntos). Calcular el drea de dicho recinto.

(¢) (1,25 puntos). Calcular el volumen del sélido de revolucién obtenido al girar dicho recinto
alrededor del eje OX. (Modelo 2013 - Opcién B)

(2 puntos) Dada la funcién f(x) se pide se pide:

123
= (z—3)2
(a) (1 punto). Hallar las asintotas de su gréfica.
(b) (1 punto). Hallar la ecuacién de la recta tangente a la gréfica de f(z) en el punto de abscisa
x = 2. (Junio 2013 - Opcién A)

(2 puntos) Calcular las siguientes integrales:

(2) [ ygde

(b) [23=27+2% gy (Junio 2013 - Opcién A)

(3 puntos) Dada la funcién f(x) = 2cos®z, se pide:

(a) (1 punto). Calcular los extremos absolutos de f(z) en [, Z]
(b) (1 punto). Calcular los puntos de inflexion de f(z) en [5F, 7]
(¢) (1 punto). Calcular ﬂ/ f(z)dz (Junio 2013 - Op01o B)

(2 puntos) Dada la funcién f(xz) = e~* — z, se pide:

(a) (1 punto). Determinar el polinomio de segundo grado, P(x) = az? + bx + ¢, que verifica
simultdneamente las tres condiciones siguientes: P(0) = f(0), P'(0) = f/(0), P”(0) = f"(0).

(b) (1 punto). Usar los teoremas de Bolzano y Rolle para demostrar que la ecuacién f(z) =0
tiene una unica solucién real. (Junio 2013 (coincidente)- Opcién A)

(2 puntos) Dada la funcién

se pide:
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(a) (1 punto). Determinar el valor de a para que f sea continua en x = 0 y estudiar, en ese
caso, la derivabilidad de f en z = 0.

(b) (1 punto). Calcular, en funcién de a, la integral f_ll f(z)dz (Junio 2013 (coincidente)-
Opcién A)
124. (3 puntos) Dada la funcién

—‘”;” si x <0
f(x)_{ ) g g >0

donde In significa logaritmo neperiano, se pide:
(a) (1 punto). Estudiar la continuidad de f(z) en 2 = 0.
(b) (1 punto). Calcular zggloof(x), xgrfoof(ac)

(
(¢) (1 punto). Estudiar la derivabilidad de f y calcular f’ , donde sea posible. (Junio 2013
(coincidente)- Opcién B)

125. (3 puntos) Dada la funcién:
4 27

x—4+2x+2

fz) =
se pide:

(a) (0,75 puntos). Hallar las asintotas de su gréfica.

(b) (1,75 puntos). Determinar los intervalos de crecimiento y decrecimiento y calcular sus
puntos de inflexion.

(¢) (0,5 puntos). Esbozar la grifica de la funcién. (Septiembre 2013 - Opcién A)

126. (2 puntos) Dada la funcién f(z) = 5% , se pide:
(a) (1 punto). Hallar la ecuacién de la recta tangente a la gréfica de f en z = 0.

(b) (1 punto). Calcular fol xf(z)dx. (Septiembre 2013 - Opcién B)
127. (2 puntos) Dada la funcién f(x) = e'/* | se pide:
(a) (1 punto). Calcular wgrlloo f(z), Igr_noo f(z) y estudiar la existencia de :?L% flx)

(b) (1 punto). Esbozar la grafica y = f(x) determinando los intervalos de crecimiento y decrec-
imiento de f(x) y sus asintotas. (Septiembre 2013 - Opcién B)

128. (2 puntos) Dada la funcién f(z) = 22 + ax?® + bx + ¢, se pide:

(a) (1,5 puntos). Hallar los valores de a, b y ¢ para que la grafica de la funcién tenga un extremo
relativo en el punto de abscisa x = 1, un punto de inflexién en el de abscisa x = % y corte
el eje OY en el punto de ordenada y = 1.

(b) (0,5 puntos). ;Es el extremo relativo un méximo o un minimo? (Septiembre 2013 (coincidente)-
Opcidn A)

129. (2 puntos)Dada la funcién:

2 —x+25 51 x <1
fx)=< 5y/2+z)2+(B-2)? si 1<z <2
5in(z24+1)

Inb 52 z 2 2

Se pide:
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(a) (1 punto). Estudiar la continuidad de f(z) enx =1y en x =2.

(b) (1 punto). Estudiar la derivabilidad de f(z) en z = 1 y en x = 2. (Septiembre 2013
(coincidente)- Opcién A)

130. (3 puntos) Dada la funcién f(z) = izi‘i‘ , se pide:

(a) (1 punto). Calcular la recta tangente a la grafica de f(x) en = = 1.
(b) (0,5 puntos). Hallar el valor de « para el que esta recta tangente es horizontal.

(¢) (1,5 puntos). Representar gréficamente la funcién y = f(z) para o = 2, estudiando sus
asintotas y su crecimiento y decrecimiento. (Septiembre 2013 (coincidente)- Opcién B)
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Curso 2013-2014

131. (2 puntos) Calcular los siguientes limites:

arct r x
3

(a) (1 punto). lim

z—0

(b) (1 punto). lin%)(l — sinx)'/* (Modelo 2014 - Opcién A)
—
132. (2 puntos)

(a) (1 punto). Sea g(z) una funcién derivable que cumple g(6 f5 x)dz. Hallar

6
/ (z — 5)¢/ (x)dz
5

(b) (1 punto). Sea f(x) una funcién continua que verifica [; f(u)du = 3 Hallar

/ f(ea:/Q)e:z:/2dx
1
(Modelo 2014 - Opcién A
133. (3 puntos) Dada la funcién f(x)
2§i+16 st x <0

fz) =

se pide:

(a)

(0,75 puntos). Estudiar su continuidad.
(b) (1 punto). Estudiar la existencia de asintotas de su grafica y, en su caso, calcularlas.

(¢) (1,25 puntos). Hallar los extremos relativos y esbozar de su gréfica. (Modelo 2014 - Opcién
B)

134. (2 puntos)

(a) (1 punto). Sea f : R — R una funcién dos veces derivable. Sabiendo que el punto de abscisa
x = —2 es un punto de inflexién de la grafica de f(x) y que la recta de ecuacién y = 16x+16
es tangente a la grafica de f(x) en dicho punto, determinar:

f(=2),f'(=2) v f'(-2)

(b) (1 punto). Determinar el drea de la regién acotada limitada por la grifica de la funcién
g(z) = 2* + 423 y el eje OX. (Junio 2014 - Opcién A )
135. (2 puntos) Calcular justificadamente:

1—2z—e”+sin (3z)
)

(b) li_>m W(Jumo 2014 - Opcidén A )
T o
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136. (3 puntos) Dada la funcién

a+in(l—2z) si = <0

flz) =

(donde In denota logaritmo neperiano) se pide:
(a) (1 punto). Calcular 1i_{n flx)y li)r_n f(x)

(b) . (1 punto). Calcular el valor de a, para que f(x) sea continua en todo R.

(¢) (1 punto). Estudiar la derivabilidad de f y calcular f’ , donde sea posible. (Junio 2014 -
Opcién B)

137. (3 puntos) Dada la funcién f(z) = "”52_1 , se pide:

(a)

a) (
(b) (1 punto). Obtener las asintotas de f para el caso m = —2.
(

()

1 punto). Hallar el valor de m para el que f tiene un extremo relativo en x = 1.

1 punto). En el caso m = —2, estudiar los intervalos de crecimiento de f y calcular
los puntos de corte con los ejes. Esbozar la grafica de f y sus asintotas. (Junio 2014
(coincidente)- Opcién A)

138. (2 puntos) Sea f(x) una funcién con derivada continua tal que f(0) = 1y f'(0) = 2. Se considera
la funcién g(x) = 2(f(x))? y se pide:

(a)
(b)
()

1 punto). Hallar la recta tangente a la curva y = g(x) en & = 0.
flz)—1

e~*—1

1 punto). Calcular lim
z—0

1 punto). Estudiar la derivabilidad de f y calcular f’, donde sea posible. (Junio 2014
coincidente)- Opcién B)

A~~~

139. (2 puntos) Calcular:

(a) (1 punto).

32 4y
/1 1 — 4a?

i 1 1
rz—% r—1 lInx

donde In denota logaritmo neperiano. — (Junio 2014 (coincidente)- Opcién B)

(b) (1 punto)

140. (3 puntos) Dada la funcién
1 T

f(x):z+1+:v+4

se pide:

(a) (1 punto). Determinar el dominio de f y sus asintotas.

(b) (1 punto). Calcular f’ (x) y determinar los extremos relativos de f(z).

(¢) (1 punto). Calcularf01 f(z)dz. (Septiembre 2014 - Opcién A )
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141. (3 puntos) Dada la funcién:

5sinx 1 .
=5z 13 SZ:%‘ <0

f(z) = a si oz =0
rzex*+3 st x> 0

Se pide:

(a) (1 punto). Hallar, si existe, el valor de a para que f(x) sea continua.
(b) (1 punto). Decidir si la funcién es derivable en z = 0 para algin valor de a.

(¢) (1 punto). Calcular la integral: -

f(x)da

1

, donde In denota logaritmo neperiano. (Septiembre 2014 - Opcién B )
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Curso 2014-2015

142. (3 puntos) Dada la funcién f(z) = Z53+3 | ge pide:

z2—1
(a) (0,5 puntos). Hallar el dominio de f(x).

a) (
(b) (1 punto). Hallar los intervalos de crecimiento y decrecimiento de f(z).
(

()

1,5 puntos). El drea del recinto limitado por la grifica de la funcién, el eje de abscisas y
las rectas = +1/2. (Modelo 2015 - Opcién A )

143. (3 puntos) Hallar
Vidsinxz—+y/1-—sinz

(a) (1 punto). lim
z—0

(b) (1 punto). [(3z + 5)coszdzx.
(c) (1 punto). Los intervalos de crecimiento y decrecimiento y los extremos relativos de la
funcién f(x) = €<= . (Modelo 2015 - Opcién B )

= .

144. (3 puntos) Dada la funcién

__% In(x+1)
22 —4 x+1
donde In denota logaritmo neperiano, se pide:

(a) (1,5 puntos) Determinar el dominio de f y sus asintotas.
(b) (0,75 puntos) Calcular la recta tangente a la curva y = f(x) en 2 = 0.
¢) (0,75 puntos) Calcular [ f(z)dz. (Junio 2015 - Opcién A )

(
145. (3 puntos) Dada la funcién

snz si x< 0

ze®4+1 si x> 0

(a) (1 punto). Estudiar la continuidad de f .
(b) (1 punto). Estudiar la derivabilidad de f y calcular f > donde sea posible.

(c) (1 punto). Calcular ff’ f(x)dz. (Junio 2015 - Opcién B )
146. (3 puntos)

(a) (2 punto). Determinar los valores a, b, ¢ para que la funcién

-1 st x = 0
f(z) = ar+b si 0<az< 1
ar?4+br+c si l<z< 2
sea continua en el intervalo [0, 2] y derivable en (0, 2).

(b) (1 punto). Aplicar, si es posible, el Teorema del Valor Medio a la funcién g(x) = 2% + z en
el intervalo [1,2] y calcular, en tal caso, un punto de dicho intervalo en el que ¢’(z) tome el
valor predicho por el Teorema del Valor Medio. (Junio 2015 (coincidente)- Opcién A )

147. (3 puntos) Dada la funcién f(z) = z2e~" , se pide:
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(a) (1 punto). Determinar su dominio, asintotas y cortes con los ejes.

(b) (1 punto). Calcular su derivada, intervalos de crecimiento y decrecimiento y extremos
relativos.

(¢) (1 punto). Determinar los puntos de inflexién y dibujar la curva y = f(z). (Junio 2015
(coincidente)- Opcién B )

148. (2 puntos)

(a) (0,5 puntos). Estudiar el crecimiento de la funciénf(x) = 1 + 2z + 322 + 423 .

(b) (1,5 puntos). Demostrar que la ecuacién 1+ 2x + 322 + 423 = 0 tiene una tunica solucién
real y localizar un intervalo de longitud 1 que la contenga. (Septiembre 2015 - Opcién A )

149. (2 puntos)

(a) (1 punto). Calcular la integral definida f14(1 —x)e Tdx
(b) (1 punto) Calcular lim (1—=z)e *y liIJIrl (1 — z)e~® (Septiembre 2015 - Opcién A )
——00 T—r+00

150. (3 puntos) Dada la funcién

a+xzlnx si x> 0

fz) = ).

re si x< 0

(donde In denota logaritmo neperiano y a es un ntmero real) se pide:

(a) (1 punto). Calcular el valor de a para que f(x) sea continua en todo R.

(b) (1 punto). Calcular f’(z) donde sea posible.
(¢) (1 punto). Calcular
0
| s
~1

151. (2 puntos) Dada f(z), funcién derivable, con derivada continua, tal que f(0) =0y f/(0) =1, se
define la funcién g(z) = (f(z))? — e/® y se pide:

(a) (1 punto). Hallar g(0), ¢'(0) y (fg)'(0).
(b) (0,5 puntos). Determinar la ecuacién de la recta tangente a la curva y = f(x) en x = 0.

(Septiembre 2015 - Opcién B )

(¢) (0,5 puntos). Obtener el valor de lirr%) @ (Septiembre 2015 (coincidente)- Opcién A)
xT—r

152. (2 puntos) Dada la funcién f(x) = Va2 + 4z + 3 pide:
f(z)

x

(a) (1 punto). Calcular lim 1@ v lim

z—+oo T T——00

(b) %flzu?:lO) Justificar que f estd definida en todo x del intervalo [0, 1] y calcular fol (v —
2)f(x)dx

(Septiembre 2015 (coincidente)- Opcién A)

153. (3 puntos) Sea f(z) una funcién con derivada de orden dos continua para todo niimero real y
cuya gréfica contiene al origen. La funcién derivada f’(z) (representada en el grafico adjunto)
es positiva para todo x > 2 y negativa para todo x < —3. Se pide:
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(a) (1 punto). Determinar la ecuacién de la recta tangente a la grafica de f(x) en el punto de
abscisa z = 0.

(b) (1 punto). Determinar las abscisas de los extremos relativos de f(z) y clasificar dichos
extremos.

(¢) (1 punto). Demostrar que f(z) tiene un punto de inflexién en el intervalo (—3,2). (Sep-
tiembre 2015 (coincidente)- Opcién B)
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154.

155.

156.

157.

158.

Curso 2015-2016

(3 puntos) Dada la funcién f(z) = 222 — 9’3—; , se pide:

(a) (0,75 puntos). Hallar los intervalos de crecimiento y decrecimiento de f(z).
(b) (0,5 puntos). Determinar las coordenadas de sus extremos relativos.

(¢) (0,75 puntos). El valor méximo que puede tener la pendiente de una recta tangente a la
grafica de f(z).
(d) (1 punto). El volumen del cuerpo de revolucién que se obtiene al girar la grifica de la

funcién en torno al eje OX, entre los puntos de corte de la misma con dicho eje. (Modelo
2016 - Opcidén A )

(3 puntos) Dada la funcién:

se pide:
(a) (1,5 puntos). Estudiar su continuidad y derivabilidad y calcular la funcién derivada f” donde
sea posible.
(b) (0,5 puntos). Calcular fil f(x)dz
(¢) (1 punto). Calcular ff f(z)dx (Modelo 2016 - Opcién B )

(3 puntos) Dada la funcién:

in(l—x)
1-x

st x< 0

fz) =

—T

Te st x> 0
se pide:
(a) (1 punto). Estudiar la continuidad de f y calcular lim f(z).
Tr—r—00

(b) (0,5 puntos). Calcular la recta tangente a la curva y = f(z), en z = 2.
(¢) (1,5 punto). Calcular fil f(x)dx. (Junio 2016 - Opcién A )

(2 puntos)
(a) (1 punto). Determine el polinomio f(z), sabiendo que f”(x) = 12, para todo x € Ry
ademds verifica: f(1)=3; f'(1)=1; f’(1) =4
(b) (1 punto). Determine el polinomio g(x), sabiendo que g”(z) = 6, para todo = € R y que
ademas verifica: ) )
/ g(x)dx = 5; / g(x)dx =14
0 0
(Junio 2016 - Opcién B )
(2 puntos) Estudie la continuidad y la derivabilidad en x =0y en 2 =1 de

0 st < 0

fx) =

|winz| si z> 0

, donde In denota el logaritmo neperiano. (Junio 2016 - Opcién B )
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159.

160.

161.

162.

163.

(2 puntos) Los estudiantes de un centro docente han organizado una rifa benéfica, con la que
pretenden recaudar fondos para una ONG. Han decidido sortear un ordenador portatil, que les
cuesta 600 euros. Quieren fijar el precio de la papeleta, de modo que la recaudacién sea maxima.
Saben que si el precio de cada una es 2 euros, venderian 5000 papeletas, pero que, por cada euro
de incremento en dicho precio, venderan 500 papeletas menos. {A qué precio deben vender la

papeleta? Si el tnico gasto que tienen es la compra del ordenador, ;cudnto dinero podran donar
a la ONG? (Junio 2016 (coincidente) - Opcién A )

(3 puntos) Se consideran las funciones f(z) =2 +z — 2% y g(z) = %4-1 , definida para = # —1.
Se pide:

(a) (1,5 punto). Hallar el drea del recinto del primer cuadrante limitado por las curvasy = f(x)
ey =g(z).
(b) (0,5 punto). Calcular lim f(x)g(z). (Junio 2016 (coincidente) - Opcién A )

r——1
(3 puntos) Dada la funcién
2 +2r—1 si z# 2
fz) =
0 st x= 2
se pide:
(a) (1 punto). Hallar las asintotas de la curva y = f(x).
(b) (1 punto). Determinar los posibles extremos relativos y puntos de inflexién de y = f(x).

(¢) (1 punto). Calcular fil f(x)dz. (Junio 2016 (coincidente) - Opcién B )
(3 puntos) Dada la funcién f(z) = (6 — x)e®/? | se pide:

(a) (1 punto). Determinar su dominio, asintotas y cortes con los ejes.

(b) (1 punto). Calcular su derivada, intervalos de crecimiento y decreci- miento y extremos
relativos.

(¢) (1 punto). Determinar el drea del tridngulo que forman los ejes coor- denados con la tangente
ala curva y = f(z) en el punto z = 0. (Septiembre 2016 - Opcién A )

(3 puntos) Dada la funcién
= s < 0

fz) =

st x> 0
se pide:

(a) (1 punto). Estudiar la continuidad de f y determinar sus asintotas.
(b) (1 punto). Estudiar la derivabilidad de f y calcular f’(z) donde sea posible.
(¢) (1 punto). Calcular f_ll f(z)dz. (Septiembre 2016 - Opcién B )
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164.

165.

166.

167.

168.

169.

170.

171.

Curso 2016-2017

(2 puntos) Los estudiantes de un centro docente han organizado una rifa benéfica, con la que
pretenden recaudar fondos para una ONG. Han decidido sortear un ordenador portatil, que les
cuesta 600 euros. Quieren fijar el precio de la papeleta, de modo que la recaudacién sea méaxima.
Saben que si el precio de cada una es 2 euros, venderian 5000 papeletas, pero que, por cada euro
de incremento en dicho precio, venderan 500 papeletas menos. {A qué precio deben vender la
papeleta? Si el inico gasto que tienen es la compra del ordenador, jcudnto dinero podran donar
a la ONG? (Modelo 2017 - Opcién A )

(2 puntos) Calcular el drea comprendida entre las curva y = (x — 1)e* y la recta y = = — 1.
(Modelo 2017 - Opcién A )

(3 puntos) Se considera la funcién f(z) = ze™" y se pide:

(a) (0,5 puntos) Determinar el dominio y las asintotas de f .

(b) (1,5 puntos) Estudiar los intervalos de crecimiento y decrecimiento y hallar sus extremos
relativos.

(¢) (1 punto) Calcular el drea del recinto acotado limitado por la curva y = f(x), el eje de
abscisas y las rectas x = 1 y x = 3. (Modelo 2017 - Opcién B )

(2 puntos) Se administra una medicina a un enfermo y t horas después la concentracién en
sangre del principio activo viene dada por c(t) = te*/?miligramos por mililitro. Determine el
valor maximo de c(t) e indique en qué momento se alcanza dicho valor maximo. Sabiendo que
la méxima concentracién sin peligro es de 1 mg/ml, sefiale si en algin momento hay riesgo para
el paciente. (Junio 2017 - Opcién A )

(2 puntos) Dada la funcién f(z) = “’2;_3”2*6 , se pide:

(a) (0,5 puntos). Determinar su dominio y asintotas verticales.

(b) (0,5 puntos). Calcular lim ”nggo e

¢) (1 punto). Calcular f35 f(z)dz. (Junio 2017 - Opcién A )

(
(3 puntos) Dadas las funciones f(z) = 2 y g(z) = sin z, se pide:
(a

(b

) (1 punto). Calcular ili%(f(x) - ﬁ)

) (0 75 puntos). Calcular la ecuacién de la recta tangente a la curva y = f(x) en el punto
(3.4) -

(c) (

(

1,25 puntos). Calcular el drea delimitada por la curva y = f(x) y la recta y = —z + 3.
Junio 2017 - Opcién B)

(3 puntos) Dadas las funciones f(z) = %H v 9(z) = -1 definidas para x € (—2, 4), se pide:

(a) (0,5 puntos) Hallar el valor o valores de x para los que f'(z) = ¢'(z).

(b) (1 punto) Hallar el punto x del intervalo (—2,4) en el que la diferencia f(z)—g(z) es minima
y determinar el valor de esta diferencia minima.

(c) (0,5 puntos) Hallar lim (f(z) —g(z))y lim (f(z) - g(z))

(d) (1 punto) Hallar F(x), primitiva de la funcién f(z) — g(x), que cumple la condicién F'(2) =
2+ In 2. (Junio 2017 (coincidente) - Opcién A)

(2 puntos)
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172.

173.

174.

175.

176.

(a) (1 punto) Calcule los siguientes limites:

y die dsingcosa) -y

1 5 . )
x—0 3sin?x cosx + 2sin T T—00

b

(b) (1 punto) Calcule las siguientes integrales:

5
7
/(3u + 1)cos(2u)du; /2 P ldac

(Junio 2017 (coincidente) - Opcién B)

re®®  si x< 0
(3 puntos) Dada la funcién f(z) = donde In significa logaritmo nepe-
L("Hll) si x> 0
T+ —

riano, se pide:

(a) (1 punto) Estudiar la continuidad y derivabilidad de f(z) en x = 0.
(b) (1 punto) Calcular lim f(z)y lim f(z)
T——00 T—00

(¢) (1 punto) Calcular fi)l f(z)dx (Septiembre 2017 - Opcién A)

(3 puntos) Se considera la funcién f(z) = 557 v se pide:
(a) (1 punto) Obtener la ecuacién de la recta tangente a la curva y = f(z) en el punto de
abscisa x = 0.

(b) (1 punto) Estudiar la existencia de asintotas horizontales y verticales de la funcién f y, en
su caso, determinarlas.

(¢) (1 punto) Hallar los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la funcién y sus extremos
relativos en el caso de que existan. (Septiembre 2017 - Opcién B)
sin22) o g <
x
(3 puntos) Dada la funcién f(x) = se pide:
ze®4+2 st x> 0
a) (1 punto) Estudiar la continuidad de f en todo R.

(
(b) (1 punto) Obtener la recta tangente a la curva y = f(x) en el punto de abscisa © = —

(¢) (1 punto) Calcular la integral ff f(z)dx (Septiembre 2017 (coincidente) - Opcién A)

(2 puntos) Se dispone de una plancha de cartén cuadrada cuyo lado mide 1,2 metros. De-
terminense las dimensiones de la caja (sin tap de volumen méximo que se puede construir,
recortando un cuadrado igual a cada esquina de la plancha y doblando adecuadamente para unir
las aristas resultantes de los cortes. (Septiembre 2017 (coincidente) - Opcién B)

= O

I

(2 puntos) Dada la funcién f(z) = i;_ﬁ calcilese el drea comprendida entre la curva y = f(x)

y la recta y = 1 — z. (Septiembre 2017 (coincidente) - Opcién B)
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Curso 2017-2018

177. (2,5 puntos) Dada la funcién f(z) = 2cos(x) + |z — 1], se pide:

(a) (0,5 puntos) Determinar el valor de f/(0).

(b) (1 punto) Calcular la ecuacién de la recta tangente a la curva y = f(z) en el punto de
abscisa = .

(¢) (1 punto) Hallar el drea del recinto plano limitado por la la curva y = f(z), el eje OX y las
rectas x =7y x = 2m. (Modelo 2018 - Opcién A)

178. (2,5 puntos) El dibujo adjunto muestra la gréfica de la funcién

fl@)=(6-x)e s —1
se pide:

(a) (1 punto) Calcular el drea de la region sombreada.
(b) (1 punto) Determinar la abscisa del punto de la gréafica donde la recta tangente tiene pen-

diente méaxima.

(¢) (0,5 puntos) Efectuando los cdlculos necesarios, obtener la ecuacién de la asintota que se
muestra en el dibujo (flecha discontinua inferior). (Modelo 2018 - Opcién B)

15

14 12 10 -8 -6 -4/-2

179. (2,5 puntos)

(a) (1,5 puntos) En un experimento en un laboratorio se han realizado 5 medidas del mismo
objeto, que han dado los resultados siguientes: m; = 0,92;ms = 0,94;m3 = 0,89;my =
0,90; ms = 0,91. Se tomara como resultado el valor de x tal que la suma de los cuadrados
de los errores sea minima. Es decir, el valor para el que la funcién E(z) = (x —m1)? + (z —
mo)? + - -+ (x — ms)? alcanza el minimo. Calcule dicho valor .

(b) (1 punto) Aplique el método de integracién por partes para calcular la integral ff 22In(x)dx
, donde In significa logaritmo neperiano. (Junio 2018 - Opcién A)

180. (2,5 puntos) Dada la funcién
|z]
T) = ——
i) 249
se pide:

(a) (0,5 puntos) Determinar, si existen, las asintotas horizontales de f(z).

(b) (0,75 puntos) Calcular f'(4).

(¢) (1,25 puntos) Hallar el drea del recinto limitado por la la curva y = f(z), el eje OX y las

rectas x = —1 y = 1. (Junio 2018 - Opcién B)

181. (2,5 puntos) Dada la funcién f(z) = 3z%e~® , se pide:
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(a) (1 punto) Hallar los extremos relativos y los intervalos de crecimiento y decrecimiento de
f(@).
(b) (0,75 puntos) Calcularfol @dw.
(¢) (0,75 puntos) Calcular los limites: lim f(x) y liI_iI_l f(x). (Junio 2018 (coincidente)-
Tr—r—00 Tr—r+00
Opcidn A)

182. (2,5 puntos) Una firma de alta perfumeria pretende sacar al mercado un frasco de un perfume
exclusivo que contenga 12 ml de esencia pura més una cantidad variable, x, de alcohol. El precio
de la esencia pura es de 48 euros el mililitro. Al anadir alcohol a la esencia, el precio de la mezcla
resultante disminuye. Sabiendo que por cada mililitro de alcohol anadido el precio del mililitro
de mezcla se reduce 3 euros, se pide:

(a) (0,25 puntos) Determinar el precio del frasco de perfume en el caso x = 0 (el frasco sélo
contiene los 12ml de esencia.

(b) (0,5 puntos) Expresar en funcién de x el precio del frasco que contiene (124 x)ml de mezcla.

(¢) (0,5 puntos) Deducir con qué valor de x el precio de la mezcla se hace cero.

(d) (1,25 puntos) Sin tener en cuenta otros costes, determinar el valor de x para el que se obtiene
el frasco de perfume (mezcla de precio maximo. Indicar en este caso la capacidad del frasco
y el precio resultante. (Junio 2018 (coincidente)- Opcién B)

183. (2,5 puntos) Dada la funcién

fx) =

8e?~* 5 < 2
Ii:f st x> 2
se pide:

) (0,75 puntos) Estudiar la continuidad de f en z = 2.

(a
(b) (1 punto) Calcular las asintotas horizontales de f(x). (Hay alguna asintota vertical?

(¢) (0,75 puntos) Calcular f02 f(z)dz. (Julio 2018 (extraordinari- Opcién A)

184. (2,5 puntos) El dibujo adjunto muestra la grafica de una funcién y = f(x). Usando la informacién
de la figura, se pide:

(a) (0,5 puntos) Indicar los valores de f(—1) y f/(1).

(b) (1 punto) Justificar, usando limites laterales, si f es continua en los puntos z = —1y x = 0.
(¢) (0,5 puntos) Indicar razonadamente si f es derivable en los puntos x = —1y z = 0.

(d) (0,5 puntos) Determinar el valor de f_02 f(z) dx (Julio 2018 (extraordinari- Opcién B)
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185.

186.

187.

188.

189.

Curso 2018-2019

(2,5 puntos) La contaminacién por diéxido de nitrégeno, NOs , en cierta estacién de medicién
de una ciudad, durante el pasado mes de abril, se puede modelar por la funcién
23t2 3
c(t) =80 —6t+ —— — — mg/m3
(t) 50"~ 30 9/
donde t € [0, 30] representa el tiempo, expresado en dias, transcurrido desde las 0 horas del dia
1 de abril.

(a) (0,5 puntos) ;Qué nivel de NOs , habia a las 12 horas del dfa 10 de abril?

(b) (1,25 puntos) ;En qué momento se alcanzé el maximo nivel de NOy ?; jcudl fue ese nivel
maximo?
1 30

55 Jo c(t)dt el nivel promedio del mes. (Modelo 2019 -

(¢) (0,75 puntos) Calcule, mediante
Opcién A )
(2,5 puntos)
(a) (1 punto) A partir de la siguiente grafica de la funcién f , determine los valores de: f/(—1),

lim f(z); lim f(); lim f(x)

z——21

2242 +1 si -3<z< 0

1+ sinx st O<ze< 4 (Modelo

(b) (1,5 puntos) Calcule [, g(z)dz, donde g(z) = {
2019 - Opcién B)

(2,5 puntos) Dada f(x) = l"ix) , donde In denota el x logaritmo neperiano, definida para x > 0,
se pide:
(a) (0,5 puntos) Calcular, en caso de que exista, una asintota horizontal de la curva y = f(z).

(b) (1 punto) Encontrar un punto de la curva y = f(x) en el que la recta tangente a dicha curva
sea horizontal y analizar si dicho punto es un extremo relativo.

(¢) (1 punto) Calcular el drea del recinto acotado limitado por la curva y = f(z) y las rectas y
=0y z =e. (Junio 2019 - Opcién A)
(2,5 puntos) Dada la funcién f(z) = Vv4x? — x4, se pide:

(a) (0,5 puntos) Determinar su dominio.

(b) (1,5 puntos) Determinar sus intervalos de crecimiento y de decreci- miento.

(¢) (0,5 puntos) Calcular los limites laterales. lirél @ y 11I(I)1+ @(Junio 2019 - Opcién B)
z—0™ T—r

2
2sin (%) st <
\}”{_11 st T >

(a) (0,75 puntos) Estudiar la continuidad de f(z) en z = 1.

se pide:

(2,5 puntos) Dada la funcién f(x) = {
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(b) (0,75 puntos) Determinar, si existe, f'(1).
(¢) (1 punto) Calcular el valor de

/lef(x) dx

(Junio 2019 (coincidente)- Opcién A)

190. (2,5 puntos) Dada la funcién f(x) = se pide:

1
2(z—1) °

(a) (1,25 puntos) Determinar las asintotas de la curva y = f(x) y estudiar los intervalos de
crecimiento y de decrecimiento de f(x).

(b) (1,25 puntos) Calcular el drea del recinto acotado limitado por la curva y = f(x) y la recta
2x + 4y = 7. (Junio 2019 (coincidente)- Opcién B)
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191.

192.

193.

194.

Curso 2019-2020

(2,5 ptos)Dadas las funciones f(x) = 23 + 32% — 1 y g(x) = 6%, se pide:
(a) (0.5 puntos) Justificar, usando el teorema adecuado, que existe algun punto en el intervalo
[1,10] en el que ambas funciones toman el mismo valor.

(b) (1 punto) Calcular la ecuacion de la recta tangente a la curva y = f(x) con pendiente
minima.

() (1 punto) Caleular [} L8 dz.

(Junio 2020 - Opcién A)
(x—1)2%siz<1
(2.5 puntos) Sea la funcién f(x) =
(x—1)Psiz>1
(a) (0.5 puntos) Estudie su continuidad en [—4, 4].
(b) (1 punto) Analice su derivabilidad y crecimiento en [—4,4].
(¢) (1 punto) Determine si la funcion g(z) = f'(x) esta definida, es continua y es derivable en
=1

(Junio 2020 - Opcién B)

(2.5 puntos). Dada la funcion f(z) = § — sen x + zcos z, se pide:
(a) (1.25 puntos) Estudiar su crecimiento en el intervalo [0, ] . Justificar, usando el teorema
adecuado, que la funcion se anula en algin punto de ese intervalo. Justificar razonadamente

que ese punto es Unico.

(b) (1.25 puntos) Calcular fog f(x)dz.
(Junio 2020 (coincidente)- Opcién A)

(2.5 puntos) Disponemos de 10 metros de una barra metalica. Con ella queremos construir una
estructura formada por un rectangulo que estd rematado por arriba por un tridngulo equilatero.
La base del tridngulo coincide con el lado superior del rectangulo, como se observa en la figura.
Para construir la estructura, se cortan 6 trozos de la barra original de longitudes adecuadas y se

sueldan para obtener la forma pedida.

(a) Se pide:
(b) (0,5 puntos) Si denotamos por z la base del triangulo, calcular su altura en funcién de x.

(¢) (2 puntos) Determinar como debemos cortar la barra original para que la estructura resul-
tante encierre un area total maxima.

(Junio 2020 (coincidente)- Opcién B)
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195.

196.

197.

198.

199.

200.

Curso 2020-2021

(2,5 ptos)Calcule el area de la regién delimitada por las graficas de las funciones :

fx)=2+z—22 g(x)=22>—4z.
(Junio 2021 - Opcién A)

senz stz <0

(2.5 puntos) Se considera la funcién f(x) = { v iz >0

(a) (0.75 puntos) Estudie la continuidad y la derivabilidad de f en z = 0.

(b) (1 punto) Estudie los intervalos de crecimiento y decrecimiento de f restringida a (—m,2).
Demuestre que existe un punto zg € [0, 1] de manera que f(zg) = 2.

(¢) (0.75 puntos) Calcule f_ll f(z)dz.(Junio 2021 - Opcién B)
2

20+ 1six <1
(2.5 puntos) Sea la funcionf(z) =
% st >1
(a) (0.5 puntos) Estudia la continuidad de f.
(b) (1 punto) Halla las asintotas de f.

(¢) (1 punto) Determina el valor de zp < 1 que verifica que la recta tangente a la gréfica de f en
el punto (zg, f(zo)) tiene pendiente 5! . Escribe la ecuacién de dicha recta tangente.(Junio
2021 Modelo)- Opcidén A)

(2.5 puntos) Dada la funcién f(z) = 2% — 4z* | se pide:

(a) (0.5 puntos) Estudiar sus intervalos de crecimiento y decrecimiento.
(b) (1 punto) Encontrar sus maximos y minimos locales, y determinar si son o no globales.
(¢) (1 punto) Hallar el area de la regién acotada limitada por el eje y = 0 y la gréfica de f.(Junio
2021 Modelo)- Opcién B)
(2.5 puntos)

(a) (1.25 puntos) Calcule, en caso de existir, el valor de los siguientes limites:

(§ — =2 )(Indicacién . use el
x Sen;

z2(1—2x)

_rU—zz) 1
r—2z2—senx ;

x

i. (0.5 puntos) lin% ii) (0.75 puntos) lim
Tr—r xT o0
cambio de variable ¢ = 1/x donde sea necesario).
(b) (1.25 puntos) Calcule las siguientes integrales:
i. (0.5 puntos) [ —%~dx ii) (0.75 puntos) fol x?e~*dz(Extraordinaria 2021 Modelo)- Opcién
A)
(2.5 puntos). Sea la funcion f(x) = 23 — |z| + 2.

(a) (0.75 puntos) Estudie la continuidad y la derivabilidad de f en x = 0.
(b) (1 punto) Determine los extremos relativos de f(x) en la recta real.

(¢) (0.75 puntos) Calcule el area de la regién delimitada por la gréifica de f, el eje de abscisas
y =0, y las rectas x = —1 y « = 1.(Extraordinaria 2021 Modelo)- Opcién B)
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Curso 2021-2022

1—- 2 six <0

201. 2.5 puntos. Sea la funcién f(x) =

2
xer=7" six >0

(a) (0.75 puntos) Estudie la continuidad y la derivabilidad de f en z = 0.

(b) (1 punto) Determine los extremos relativos de f(z) en (0, 00).
(c) (0.75 puntos) Calcule fo x)dz.
(Junio 2022 - Opcién A Modelo)
202. (2.5 puntos). Sea f(z) =z + z? . Se pide:
(a) (1 punto) Hallar el area de la regién acotada que estd limitada por la grifica de f y la recta

y = 2x.

(b) (1.5 puntos) Una partiicula en movimiento parte del origen y sigue la trayectoria determi-
nada por la gréfica de f. En el punto (1, f(1)) la particula sale despedida en la direccién de
la recta tangente. Determinar en que punto choca con la recta vertical = 2.(Junio 2022 -
Opcién B Modelo)

. e~ L six #0
203. (2,5 ptos)Sea la funcion f(z) = { 0 =0
(a) (1 punto) Estudie la continuidad y derivabilidad de f(z) en z = 0.
.0 puntos) Estudie s1 f(x) presenta algun tipo de simetria par o impar.
b) (0.5 Estudie si f 1 ipo de si t i
)

.(Junio 2022 - Opcién A)

(¢) (1 punto) Calcule la siguiente integral: ff i(z)
204. (2,5 ptos)Sea la funcion f(z) = %5
(a)

p

(0.5 puntos) Compruebe si f(z) verifica las hipotesis del Teorema de Bolzano en el intervalo
[-1,1].

(1 punto) Calcule y clasifique los extremos relativos de f(z) en R.

(

(b)
()

1 punto) Determine el drea comprendida entre la grafica de la funcién f(x) y el eje OX en
el intervalo [—1,1].(Junio 2022 - Opcién B)

205. 2.5 puntos. Sea la funcion f(z) =1+ 1.

(a) (1 punto) Determine el dominio y los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de la
funcion f(z).

(b) (1.5 puntos) Dada la funcion g(z) = 55% , halle el area de la regién acotada por las graficas
de las funciones f(z) y g(x).(Junio 2022 (coincidente)- Opcién A)

206. (2.5 puntos) Sea f(x) una funcion continua y derivable en todo R tal que f( ) =2, f(2) =1,
f1(1) =1y f1(2) = 2. Se consideran, ademas, las funciones g(z) = (f(z))%y h(z) = (fof)(z).
Se pide:

(a) (0.5 puntos) Calcular g(2) y g/(2).
(b)

(
(¢) (1 punto) Probar, utilizando el Teorema del Valor Medio, que existe un punto en el intervalo
(1,2) en el que el valor de la derivada de f(x) es —1.(Junio 2022 (coincidente)- Opcién B)

1 punto) Calcular la ecuacion de la recta tangente a la grafica de h(zx) en el punto z = 1.
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207. Se considera la funcién f(z) = xze~* . Obtener razonadamente, escribiendo todos los pasos del
razona- miento utilizado:

(a) (3 puntos) Las asintotas, los intervalos de crecimiento y de decreci- miento, asi como los
méximos y minimos relativos de la funcién f(z).

(b) (2 puntos) La representacién gréfica de la curva y = f(z).

(¢) (1 punto) El valor del pardmetro a para que se pueda aplicar el teorema de Rolle en el
intervalo [-0,1] a la funcién g(z) = f(z) + az.

(d) (4 puntos) El valor de las integrales indefinidas [ f(z)dz e [ xe *dz (Junio 2019 (Valencia-
Opcién A)

208. (2,5 puntos) Las coordenadas iniciales de los méviles A y B son (0, 0) y (250, 0), respectivamente,
siendo 1 km la distancia del origen de coordenadas a cada uno de los puntos (1,0) y (0,1). El
mévil A se desplaza sobre el eje OY desde su posicién inicial hasta el punto (0, %) con velocidad
de 30km/h y, simultdneamente, el mévil B se desplaza sobre el eje OX desde su posicién inicial
hasta el origen de coordenadas con velocidad de 40 km/h. Obtener razonadamente, escribiendo
todos los pasos del razona- miento utilizado:

(a) (2 puntos) La distancia f (t) entre los mdviles A y B durante el des- plazamiento, en funcién
del tiempo t en horas desde que comenzaron a desplazarse.

(b) (4 puntos) El tiempo T que tardan los méviles en desplazarse desde su posicién inicial a su
posicién final, y los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de la funcién f a lo largo
del trayecto.

(¢) (4 puntos) Los valores de t para los que la distancia de los méviles es méxima y minima
durante su desplazamiento y dichas distancias maxima y minima. (Junio 2019 (Valencia-
Opcién B)

209. (2,5 puntos)

(a) (1,25 puntos) Sean f y g dos funciones derivables de las que se conocen los siguientes datos:
f()=1,f(1) =2,9(1) = 3,¢/(1) = 4 Dada h(z) = f((z + 1)?), use la regla de la cadena

para calcular A'(0). Dada k(z) = % , calcule £'(1).

(b) (1,25 puntos) Calcule la integral [ (sinz)?*(cosz)3dz. (Se puede usar el cambio de variables
t=sinzx.)

210. (2,5 puntos) Un brote de una enfermedad se propaga a lo largo de unos dias. El ndmero de
enfermos t dias después de iniciarse el brote viene dado por una funcién F(t) tal que F'(t) =
t2(10 — t)

(a) (1 punto) Sabiendo que inicialmente habia 6 personas afectadas, cal- cule la funcién F(t).

(b) (1 punto) Calcule cudntos dias después de iniciarse el brote se alcanza el nimero méximo
de enfermos y cudl es ese numero.

(¢) (0,5 puntos) Calcule, usando el teorema de Bolzano, cudntos dias dura el brote. (Julio 2019
(extraordinario- Opcién B)
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